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Nyíregyházán jutottak ki az Eb-re

Újabb nemzetközi hétvége, magyar sikerrel: városunkban jutott ki a magyar nõi röplabda-válogatott a jövõ évi
Európa-bajnokságra, miután augusztus 10-én a selejtezõ utolsó játéknapján 3:0-ra legyõzte Dánia csapatát. Fantasz-
tikus volt a hangulat a Continental Arénában, a válogatott kezdõjében pedig két nyíregyházi játékos, Lászlop Ale-
xandra és Tóth Fruzsina is ott volt.  A férfi nemzeti csapat elõzõ nap ugyanakkor a papírformának megfelelõen
háromjátszmás vereséget szenvedett Törökországtól. A kiemelt sportesemények sorozata folytatódik: lapzártánk
után kezdõdött a Nations’ Cup Hungary Országúti  Ifjúsági  Világkupa  kerékpáros verseny, augusztus 24-én pedig
jön az ötödik futófesztivál.

A Gondosóra mintegy 70 ezer alkalommal mentett életet
Nyíregyházára érkezett a tavasszal indult országjá-

rás, amely a Gondosórát népszerûsíti. Az ingyenes,
könnyen kezelhetõ jelzõkészülék éjjel-nappal kapcsolat-
ban áll a diszpécserszolgálattal, és vészhelyzetben azon-
nal riaszt. Már több mint 900 ezer ember használja, és
mintegy 70 ezer alkalommal mentett életet. A program
eddig 27 településre jutott el, mindenhol megalakult egy
helyi baráti kör, köztük Nyíregyházán is.

Egyetlen gombnyomás, és máris érkezik a segítség – így
mûködik a Gondosóra, amely már több mint 900 ezer idõs
ember mindennapjait teszi biztonságosabbá. Tavasz óta or-
szágjárás keretében mutatják be, augusztus 8-án pedig Nyír-
egyházán is megismerkedhettek vele az érdeklõdõk.

„Ajánlom minden idõsnek”
Dragos Ágnes az elsõk között igényelte az ingyenes, élet-

mentõ készüléket, és nagyon elégedett vele. Mindig viseli,
mert biztonságot ad, fõleg, hogy családja távol él. Kétszer
is jelzett már, egyszer leejtés, máskor lemerülés miatt, és
mindkét alkalommal azonnal érkezett a segítség, a mobil-

alkalmazáson keresztül lánya is rögtön értesült. Szerinte
minden idõsnek hasznos, mert bárhol és bármikor gyors se-
gítséget nyújt. – Nagyon ajánlom minden idõsnek, egyedül-
állónak, de még azoknak is, akik párban élnek, hiszen nem
biztos, hogy a társuk mindig otthon van. Amikor egyedül
vagyok a lakásban, azonnali segítséget kapok, és nem kell
közvetlenül a 112-t hívnom. Ez a készülék valóban jobb
életminõséget ad – mondta a nyíregyházi nyugdíjas.

Baráti kör segíti a népszerûsítést
Nyíregyházán a készülék bemutatójával egy idõben

alakult meg a Gondosóra Nyíregyházi Baráti Kör, amely-
nek elnökévé Kõváriné Kulcsár Gabriellát választották.
Mint mondta, céljuk, hogy minél több idõs emberhez el-
juttassák a program hírét és ezzel a segítséget. – A cél,
hogy minél szélesebb körben ismertté tegyük ezt az esz-
közt a 65 év felettiek körében. Ha valaki még nem hal-
lott róla, elmagyarázzuk, mire való, és hogyan segíthet –
különösen azoknak, akiknek egészségügyi vagy egyéb
problémáik vannak. Ez nem hagyományos baráti kör,
amely programokat szervez, hanem egy karitatív közös-

ség, amely azért dolgozik, hogy minél több emberhez
eljusson az egyetlen gombnyomással segítséget hívó
Gondosóra, és minél többen használják.

Biztonság gombnyomásra
Joó Géza, a Gondosóra program kommunikációs és

marketingvezetõje elmondta, a körök azért alakultak,
mert egyre többen használják a készüléket. Az országjá-
ráson bemutatják például, hogy 4 másodpercig kell nyom-
ni a gombot, majd a rezgés után 20 másodpercen belül
jelentkezik az éjjel-nappal elérhetõ diszpécserszolgálat.
Céljuk, hogy minél több idõs ember megismerje és biz-
tonsággal használja, fõként a 80 év felettiek, akiknek
sokszor segítség kell a beüzemeléshez. A programban a
80 év felettiek automatikusan részt vesznek, a 65–80
évesek pedig regisztrációval csatlakozhatnak online, te-
lefonon vagy személyesen, például a nyíregyházi könyv-
tárban. A Gondosóra eddig mintegy 70 ezer alkalommal
mentett életet. Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében a
jogosultak több mint fele már használja is az eszközt.

(Szerzõ: Boros Rita)

Székelyföldi bemutatkozás

Augusztus 7–9. között rendezték meg a 19. Székely-
földi Kerékpáros Körversenyt, hivatalos nevén a Tour
of Szeklerlandet. Az idei esemény különlegessége,
hogy két új programelemmel bõvült: elindult az I. Szé-
kelykör Amatõr Verseny, valamint megrendezték a
Székelykör Fesztivált is. A rendezvény nemcsak a profi
sportolókat szólította meg: a 14–60 év közötti amatõr
kerékpárosok is rajthoz állhattak, hogy megtapasztal-
ják a versenyhangulatot. A közönség számára a Sza-
badság téren zajló fesztivál kínált színes programokat
– élõ közvetítéssel, koncertekkel, sportvetélkedõkkel,
táncbemutatókkal és helyi ízekkel. Idén elõször Nyír-
egyháza is bemutatkozott a rendezvényen.

A város turisztikai standdal jelent meg Csíkszereda fõ-
terén, ahol a látogatók helyi kiadványokat, ajándéktár-
gyakat kaptak, megkóstolhatták a nyírségi ízeket, köz-
tük pálinkát is. A tombola és a verseny díjazásában szin-
tén feltûntek nyíregyházi felajánlások: többek között a
Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. jóvoltából a nyertesek egy nyír-
egyházi hétvégével lettek gazdagabbak, fürdõbelépõk-
kel és állatkerti látogatással. A Tour of Szeklerland idén
nem csupán egy sportesemény volt, hanem egy kulturális

találkozó is – ahol a kerékpározás mellett a kapcsolatok,
a közösségi élmények és az együttmûködés is fõszerepet
kapott. – Románia továbbra is kiemelt küldõpiac szá-
munkra, hiszen innen érkezik a legtöbb külföldi vendég
Nyíregyházára. Éppen ezért tudatos marketingkampánnyal
vagyunk jelen az országban: óriásplakátokon, digitális
felületeken – például a kolozsvári Iulius Mallban – kü-
lönbözõ televíziós és rádiós csatornákon, valamint a kö-
zösségi médiában egyaránt. Ugyanakkor továbbra is fon-
tosnak tartjuk a személyes jelenlétet, ezért úgy határoz-
tunk, hogy idén Csíkszeredában is bemutatkozunk. A dön-
tés jó választásnak bizonyult, hiszen egyre népszerûbb
az aktív turizmus térségünkben, folyamatosan bõvül a
kiajánlható túraútvonalak száma, így a helyszíni jelen-
léttel egy újabb célközönséget is sikerült megszólítanunk
– nyilatkozta Furkóné Szabó Marianna, a Nyíregyházi
Turisztikai Nonprofit Kft. ügyvezetõje.
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300 milliós felújítások a Nyíregyházi Tankerületi Központ
intézményeiben

Zajlanak a nyári karbantartási és felújítási munkála-
tok a Nyíregyházi Tankerületi Központ által fenntartott
köznevelési intézményekben. Az iskolákban olyan mun-
kálatokat végeztet el a fenntartó a nyári szünidõ alatt,
amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a gyerekek és a
pedagógusok komfortos, modern körülmények között,
zökkenõmentesen kezdhessék a szeptember 1-jén induló
2025/26-os tanévet.

A napokban a leendõ tornaszoba szigetelésén dolgoz-
nak a munkások az orosi Herman Ottó Tagintézményben.
A falak idõjárás elleni védelme mellett nyílászárókat is
kap a régi melléképület, amelyben a mindennapos testne-
velésórák keretein belül mozoghatnak majd a gyerekek.

Orosi tornaszoba
Az iskolában 23 300 000 forint értékben, tankerületi

költségvetésbõl valósul meg felújítás. – Szükség lesz erre
az új tornaszobára, hiszen tanulólétszámunk szerencsére
annyira megemelkedett, hogy ki tudjuk majd használni
az új terem nyújtotta lehetõségeket. A 2026/27-es tanév-
tõl pedig a tervek szerint fejlesztõszobával és egy tante-
remmel bõvül tovább ez a régi melléképület – fogalma-
zott kérdésünkre Kapu Tiborné tagintézmény-igazgató.

Tornaterem tánchoz és sporthoz
A Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola föld-

szintjén található két tanterem már üresen várja azt, hogy
falait kibontsák a szakemberek azért, hogy egy, a sport
és a néptánc oktatásához megfelelõ méretû tornatermet
alakítsanak ki. Festés, burkolás, hangszigetelés, villamos-
sági munkák és nyílászárócsere valósul meg a tankerület
saját forrásaiból, 11 millió forintból.

Kertvárosi játszótér
A Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskola Kert-

városi Tagintézményében megújult játszótér fogadja szep-
tembertõl a diákokat. A Nyíregyházi Tankerületi Központ,
mint fenntartó, közel hárommillió forintból fejlesztette a
szabadtéri eszközöket. Még 2004-ben épült az a játszó-
tér az iskolában, amely mostanra olyan állapotba került,
hogy a gyerekek biztonsága érdekében modernizálni kel-
lett. Az udvarra kombinált mászókát telepítettek, amely
tartalmaz egy kéttornyú várat csúszdával és híddal. Alat-
ta ütéscsillapító talaj gondoskodik a gyerekek testi épsé-
gérõl. Hogy a játszótér valóban tartós legyen, ezért két
rétegben felületkezelték, vastag lazúr fedõréteggel von-
ták be a szakemberek az eszközöket.

A klimatizálás is fontos
Ezeket a beruházásokat is a tankerület saját költségve-

tésének terhére valósította meg. – A nyári karbantartások

keretein belül valamennyi iskolánkban megvalósulnak az
apróbbnak mondható munkálatok, mint a tisztasági fes-
tés, a táblák festése, iskolabútorok pótlása. Igények alap-
ján 55 darab klíma beszerzését kezdtük meg. A készülé-
kek hûtõ és fûtõ funkcióval rendelkeznek, hiszen szeret-
nénk ezzel is folyamatosan hozzájárulni tanulóink és
pedagógusaink komfortérzetének javításához. Mindössze-
sen több mint 300 millió forintot fordítunk a Nyíregyházi
Tankerületi Központ saját költségvetésébõl a kisebb fej-
lesztések mellett a nagyobbnak számító beruházásokra
idén nyáron, a szeptemberi iskolakezdés elõtt – részle-
tezte Pécsi Beáta Ágnes tankerületi igazgató.

Ingyenes tankönyvek és tanszerek
Augusztus végéig minden iskolába megérkeznek a tan-

könyvek is, amit valamennyi tanuló ingyenesen kap majd.
Az iskolakezdést segíti az is, hogy Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Önkormányzata több mint 10 éve ingyenes
tanszercsomaggal támogatja az 1–4. évfolyamokon ta-
nuló, nyíregyházi lakcímmel rendelkezõ gyermekek szü-
leit, szociális helyzettõl függetlenül. Az önkormányzat
tanszercsomagja mellett a Nyíregyházi Tankerületi Köz-
pont az EFOP-Plusz-5.3.1-24-2024-00001 pályázat kere-
tein belül ingyenes tanszercsomagokból 3393-at osztott
ki a 2024/25-ös tanévben. A szeptemberben induló, 2025/
26. tanévben a tankerületi központ ismételten ingyenes
tanszercsomagot fog osztani azon 1–8. évfolyamon tanu-
lók részére, akik szociálisan erre rászorulnak és megfe-
lelnek a felhívásban meghatározottaknak.

Szeptemberben a tervek szerint nyugodtan, bizton-
ságban, kiszámíthatóan tudják majd elkezdeni az új
tanévet a Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartá-
sában mûködõ köznevelési intézmények.

Több tízezer romát gyilkoltak meg a nácik és velük
együttmûködõ hatóságok Magyarországon a II. világhá-
ború alatt, rájuk emlékeztek az Északi temetõben au-
gusztus 8-án. A megemlékezést a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzat
szervezte, közéleti szereplõk, politikai és civil szerve-
zetek is fejet hajtottak a temetõben felállított emlékmû
elõtt. A Cigány Világszövetség augusztus 2-át jelölte ki
a holokauszt roma áldozatai emléknapjának.

Az óvatos becslés szerint 200 000, más számítások sze-
rint azonban akár 2 millióra is tehetõ a második világhá-
borúban elpusztított romák száma. – 1941 nyarán meg-
kezdõdött a zsidók megsemmisítése, ezzel együtt az SS
rendõrség speciális egységei több ezer cigány embert
agyonlõttek – emlékeztetett Balogh Szilvia, az Országos
Roma Önkormányzat alelnöke.

A holokauszt roma áldozatainak
emléknapja

Arról tények állnak rendelkezésünkre, hogy 1944. au-
gusztus 2-áról 3-ára virradó éjszaka az auschwitz-birkenaui

Fejet hajtottak a roma áldozatok elõtt

II/E. cigánytábort úgy számolták fel a nácik, hogy az utolsó
3000 lakót egyszerûen lelõtték. A Cigány Világszövet-
ség ezt a dátumot a cigány holokauszt nemzetközi em-
léknapjának nevezte ki. Az Északi temetõben felállított
emlékmû elõtt a cigány áldozatokra emlékeztek augusz-
tus 8-án délelõtt.

Az emberi élet a legdrágább kincs
– Isten szemében minden ember egyforma. Az Isten

képére teremtettünk, az õ hasonlatosságára. Ezért min-
den emberi élet érték, és mivel az emberi élet érték,
nagyon fontos, hogy errõl megemlékezzünk és ezt hir-
dessük az utókor számára, hogy az emberi élet értéke a
legdrágább kincsünk ezen a Földön. Ezért óvni kell, vi-
gyázni kell rá és meg kell arról emlékezni, hogy amikor
sérelem érte a magyarországi cigányságot többek kö-
zött, azok a történelem legborzalmasabb és legsötétebb
napjai voltak. Ezért soha többé ne legyen ilyen! Soha
többé rasszizmus, soha többé diszkrimináció – fogalmaz-
ta meg Rézmûves József Csaba, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Területi Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnöke.

Brutális rasszizmus

A magyarországi cigányságot sújtó porajmos története
csak megközelítõen dokumentálható. Széles körben el-
terjedt vélekedés szerint Magyarország 1944. márciusi
német megszállását követõen kb. 30–70 ezer romát, köz-
tük gyerekeket, nõket és öregeket deportáltak a komáro-
mi Csillagerõdbe, majd onnan különbözõ koncentrációs
táborokba. Többségük soha nem térhetett haza. Hogy hány
nyíregyházi vagy megyebeli cigány esett áldozatul a bru-
tális rasszizmusnak, mai napig is találgatják. – Nekem
volt egy tanárom az egyetemen, aki azt mondta, hogy 10
és 50 ezer közé tehetjük, mert augusztus 2-án és 3-án az
SS katonák mintegy 3000 romát gyilkoltak le az ausch-
witzi táborban. Õket is faji, vallási alapon különböztet-
ték meg. Az antiszemitizmus és a rasszizmus megjelent
abban az embertelen hatalomban, amit nácizmusnak
nevezünk, és gyakorlatilag Magyarországon több tízezer
romát érintett – utalt a tényekre Nyíregyháza országgyû-
lési képviselõje, dr. Vinnai Gyõzõ, aki történész is.

Biztonságban Magyarországon
A rendezvényen – melyen közéleti szereplõk, politi-

kai és civil szervezetek az emlékezés koszorúit helyez-
ték el az Északi temetõben felállított emlékmûnél – részt
vett a Nyíregyházi Zsidó Hitközség elnöke is. Farber
György reméli, hogy a borzalmak soha nem ismétlõd-
nek meg. – A sorsunk majdnem közös a romákkal, azért
most el kell mondanom, hogy ma tényleg jó zsidónak
lenni Magyarországon, mert a magyar kormány min-
dent megtesz azért, hogy biztonságban éljünk. Mi kap-
csolatban vagyunk a franciaországi és belga zsidókkal.
Nem a legjobb híreket hozzák. Azért jöttünk ide ma el,
hogy közösen emlékezzünk arra a szégyenletes múltra.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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 24. VIDOR:  több mint 120 programmal készülnek!
Közeledik az év legvidámabb hete. A szervezõk a meg-

szokott módon, sajtótájékoztatón ismertették a VIDOR Fesz-
tivál idei koncertprogramját. A város fõterén és további 19
helyszínen minden eddiginél változatosabb programok vár-
ják az érdeklõdõket. Kirják Róbert, a Móricz Zsigmond
Színház igazgatója úgy fogalmazott: szintet léptek, hiszen
a fesztivál költségvetése idén meghaladja a 180 millió fo-
rintot – hangzott el az augusztus 8-i bejelentésen.

Nyíregyháza augusztus végén ismét a vidámság fõvá-
rosává válik: 22-e és 30-a között újra a VIDOR Fesztivá-
lé lesz a fõszerep, amely a város egyik legnagyobb kul-
turális és szórakoztató eseménye. A koncerteket a szer-
vezõk hagyományos módon sajtótájékoztatón jelentették
be, így végre mindenki kezébe kerülhetett a várva várt
mûsorfüzet.

Sztárok a téren

A fõtéren és további 19 helyszínen több mint 120 prog-
ram várja a közönséget – színházi elõadások, szabadtéri
koncertek, gyermekmûsorok és irodalmi estek színesítik
a kínálatot. A Kossuth téren fellép többek között Fenyõ
Miklós, T. Danny, Manuel, az Elsõ Emelet, Király Viktor

és Király Linda, a BSW, valamint a Sub Bass Monster is. A
VIDOR Kertben Szûcs Judith, Szirtes Edina és több világ-
zenei formáció zenél majd, a helyi zenekarok és DJ-k
pedig hajnalig tartó programmal zárják az estéket.

Egy fontos közösségi esemény támogatása

A fesztivál sikeréhez idén is jelentõs mértékben hoz-
zájárul a Master Good cégcsoport, amely immár negye-
dik éve, évi 30 millió forinttal támogatja a rendezvényt,
tovább erõsítve Nyíregyháza kulturális életében betöltött
szerepét. – Nyíregyháza mindig is a szívem csücske volt,
mely a térség kulturális és oktatási központja, egyfajta
fókuszpontja. Nem véletlen, hogy a fesztivál szervezõi
immár 24 éve kimagasló munkát végeznek: évrõl évre
kiváló elõadókat, ismert és elismert mûvészeket hoznak
ide. Ez nemcsak örömmel tölt el bennünket, hanem egy-
ben belsõ indíttatásként is szolgál, hogy szerény mérték-
ben, de anyagi támogatással hozzájáruljunk ehhez a fon-
tos közösségi eseményhez – részletezte Bárány László, a
Master Good cégcsoport ügyvezetõ igazgatója.

Minõsített fesztivál, magas színvonal

A fesztivál – mely nemrégiben újra megkapta a Minõ-
sített Fesztivál címet a Magyar Fesztivál Szövetség érté-
kelése alapján – eredeti célkitûzése továbbra sem válto-
zik: a vidámság és a derû mindenkié. Az egyik fõ támo-
gató, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
képviseletében Halkóné dr. Rudolf Éva a sajtótájékozta-
tón hangsúlyozta, hogy Nyíregyháza egy nyitott város.
Ez azt jelenti, hogy a város lakói, vezetése és intézmé-
nyei mindig készek új eseményekre, és közösen dolgoz-
nak a város népszerûsítésén. Ennek eredménye a VIDOR
Fesztivál is, amely kilencnapnyi vidámságot és magas

színvonalú elõadásokat hoz Nyíregyházára, nemcsak a
helyiek, hanem a határon túlról érkezõk számára is.

Nívós programok egy pezsgõ városban

Köszönetet mondott a fesztivált szervezõ szakmai csa-
patnak, akik a közönség igényeit figyelembe véve állí-
tották össze az idei programot. – Az itt élõk, a városve-
zetés, a szakemberek, az intézmények és a vállalkozá-
sok mindig nyitottak arra, hogy a város folyamatosan pezs-
gõ, élénk közösséggé váljon. Közösen dolgozunk azon,
hogy népszerûsítsük városunkat, hiszen mindannyiunk
érdeke, hogy az ország keleti csücskében fekvõ megyei
jogú város minél nagyobb ismertségre és elismerésre te-
gyen szert az országban. Ezt a célt szolgálják azok az
eredmények, amelyeket közösen értünk el.

Vonzó kulturális élmény

– Az egyik kiemelkedõ ilyen esemény a VIDOR, amely
határokon átívelõen vonzza a látogatókat, és nem csak a
város határain belül jelent jelentõs kulturális élményt. A fesz-
tivál kilencnapnyi vidámságot és örömöt hoz a város életé-
be, mely nem csupán mosolyt csal a helyiek és az ideérke-
zõk arcára, hanem magas színvonalú szakmai programok-
kal is gazdagítja mindannyiunk mindennapjait. Ezúton sze-

retném megköszönni a szervezõknek és a szakmai stábnak
a fáradhatatlan munkát, amely nélkül ez a fesztivál nem
válhatna ilyen sikeressé és emlékezetessé – nyilatkozta a
közgyûlés Gazdasági és Jogi Bizottságának elnöke.

Bõvülõ költségvetés, új lehetõségek

Kirják Róbert, a VIDOR Fesztivált szervezõ Móricz Zsig-
mond Színház igazgatója a sajtótájékoztatón kiemelte,

igyekeztek változatos programokat összeállítani. Hangsú-
lyozta, hogy ebben nagy segítséget jelentett a fesztivál
költségvetésének növekedése, amely idén több mint 180
millió forintot tesz ki, így ezúttal már olyan koncerteket is
meg tudnak valósítani, amelyek korábban forráshiány mi-
att nem voltak elérhetõk, például a fiatalabb korosztály-
nak szóló fellépéseket és családbarát programokat.

Figyelve a fiatalokra és családokra is

– A korábbi években mindig annyi forrásból szer-
veztük meg a fesztivált, amennyit éppen össze tud-
tunk gyûjteni – egyszerûen addig nyújtózkodtunk,
ameddig a takarónk ért. Az idei év azonban jelentõs
változást hozott, hiszen a rendelkezésünkre álló támo-
gatás messze meghaladta a korábbi évek szintjét. Ezt
elsõsorban Nyíregyháza város önkormányzatának, dr.
Kovács Ferenc polgármester úrnak, valamint a Kulturá-
lis és Innovációs Minisztériumnak köszönhetjük, akik
kiemelt támogatással segítették munkánkat. Külön kö-
szönet illeti dr. Hankó Balázs miniszter urat is, aki egyéni
támogatásával jelentõs mértékben hozzájárult a feszti-
vál sikeréhez. Ez a fajta anyagi háttér korábban nem
volt jellemzõ, így nagy örömünkre szolgál, hogy idén
ilyen erõs támogatottsággal valósíthattuk meg esemé-
nyünket – fogalmazott Kirják Róbert.

Különleges zsûritag

A VIDOR Fesztivál színházi zsûrijének élén idén is
egy, a szakmában jól ismert, Jászai Mari-díjas színmû-
vész, Szervét Tibor áll. Az idei évben pedig egy különle-
ges tag is csatlakozik a zsûri csapatához: Hide the Pain
Harold, azaz Arató András, akinek mosolya sokak szá-
mára ismerõs lehet. Többször találkozhatnak majd vele a
fesztivál alatt.

Környezettudatos fesztivál

Fontos, hogy a fesztivál nemcsak szórakoztat, hanem
felelõsséget is vállal a környezetért: a rendezvényen hasz-
nált poharak kizárólag papíralapúak lesznek, emellett a
VIDOR Falu valamennyi vendéglátóhelye biológiailag
lebomló, komposztálható poharakban szolgálja ki a fesz-
tiválozókat, ezzel is támogatva a környezettudatosságot.

A VIDOR színházi programjaira még elérhetõek jegyek,
melyekrõl és az egész fesztivál részletes programjáról
a vidor.eu oldalon tájékozódhatnak az érdeklõdõk.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Rekordmezõnnyel rajtolt a városi kispályás bajnokság
Felharsant az elsõ sípszó, ezzel újra elindult a városi

kispályás labdarúgó-bajnokság õszi idénye. A nyíregy-
házi pályákon október végéig 102 csapat méretteti meg
magát, ami 600 mérkõzést jelent – ez országos szinten is
kiemelkedõ szám.

Idén is óriási az érdeklõdés a Decathlon–Selyem-Ber–
Nyíregyházi Sportcentrum Városi Kispályás Labdarúgó-
bajnokság iránt: 102 csapat nevezett a szezonra. Dajka
László, a bajnokság elnöke, a Nyíregyházi Sportcentrum
sportszervezõje tájékoztatása szerint továbbra is 9 cso-
portban zajlanak majd a küzdelmek, október 31-ig tarta-
nak. – Mint mindig, õsszel összesen hatszáz találkozót
játszunk le, és tavasszal ugyancsak további hatszáz mér-
kõzés következik.

Új csapatok és generációk
Dajka László hozzátette, hogy bár öt csapat kivált a

bajnokságból, tizenegy új együttes érkezett, köztük sok
fiatal gárda. Kiemelte, külön öröm számára, hogy egyre
több az olyan csapat, ahol apa és fia együtt játszik, hi-
szen sok gyermek szinte a pályán nõtt fel. Bízik benne,
hogy ez a pozitív tendencia a jövõben is folytatódik.

Közösséget épít a sport
A bajnokság ünnepélyes kezdõrúgását Kõhalmi Richárd,

a Nyíregyházi Sportcentrum igazgatója és Hajnal Gusz-
táv, a Nyíregyházi Sportlétesítményeket Üzemeltetõ Kft.
ügyvezetõje végezte el. – Mindig nagy öröm egy kispá-
lyás labdarúgó tornán részt venni, egy ilyen szépen meg-
újult stadionban, ilyen pályákon játszani különleges él-

mény. Amikor a kezdõrúgásnál végignéztem a sportem-
bereken, akik több száz mérkõzést fognak itt lejátszani,
meghatott a pillanat. A sport ugyanis mindig összehozza
az embereket, és rendkívül fontos nemcsak a testi, ha-
nem a mentális egészségünk szempontjából is. Ezért azok,
akik heti rendszerességgel itt rúgják a labdát, egy közös-
séget alkotnak, amit mindenképp támogatni kell. Nyír-
egyházi sportlétesítményeket üzemeltetõ társaságként
igyekszünk ezt magas színvonalú pályákkal támogatni,
hogy mindenki olyan körülmények között sportolhasson,
amelyek méltóak városunkhoz – kezdte Hajnal Gusztáv.

102 csapat: országosan is kiemelkedõ
A kispályás foci iránti töretlen érdeklõdést Kõhalmi

Richárd a tradíciókkal és a folyamatos fejlõdéssel ma-
gyarázta. – A kispályás labdarúgó-bajnokság már évek
óta jelentõs hagyományokra épül. Nemcsak a szabadtéri

õszi és tavaszi fordulók számítanak fontosnak, hanem
télen sem maradunk foci nélkül, hiszen a fiatal sportolni
vágyó lakosokat ilyenkor a terembe várjuk. Idén 102 csa-
pat nevezett, így egy olyan nagyszabású bajnokság elõtt
állunk, amely országosan is figyelemre méltó – folytatta
a Nyíregyházi Sportcentrum igazgatója.

Minden feltétel adott
Kõhalmi Richárd kitért arra is, hogy a kispályás bajnok-

ság kapcsán jelentõs beruházás valósult meg, amelynek
eredményeként létrejött a mûfüves pályarendszer. Úgy véli,
minden infrastrukturális feltétel adott a minõségi sportolás-
hoz, a Nyíregyházi Sportcentrum pedig folyamatosan szer-
vez szabadidõs programokat és élsport eseményeket is. A
bajnokság õszi szezonja október végéig tart, majd a csa-
patok terembe költöznek. A tervek szerint idén is megren-
dezik a téli terembajnokságot, a szabadtéri idény pedig
2026 tavaszán folytatódik.         (Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Mindenki õt akarja – Ebbõl támadnak bonyodalmak
Szerednyey Béla két elõadásban is színpadra lép a VIDOR Fesztiválon, a Rózsakertben

Szerednyey Béla Jászai Mari-díjas magyar színész, ren-
dezõ, kiváló és érdemes mûvész, a Magyar Érdemrend
tisztikeresztje birtokosa, aki szinte hazajár Nyíregyházára.

Színházban és filmekben egyaránt láthatjuk, szinkroni-
zál is. Visszatérõ fellépõ a VIDOR Fesztiválon, idén a Turay
Ida Színház társulatával a Mindenki engem akar címû elõ-
adásban láthatjuk komédiázni, a Játékszínnel pedig a Hölgy-
válaszban lép fel.

– Nemcsak színész, hanem rendez is. Honnan a készte-
tés?

– Botcsinálta dolog, tehát nem elõre megfontolt szándék
vezetett, hanem egyszer csak így alakult. Tanársegéd vol-
tam a Színmûvészeti Egyetemen, és ott össze kellett hozni
az osztállyal egy elõadást. Innentõl datálódik, mert ez a
vizsgaelõadás annyira jól sikerült, hogy azóta három szín-
ház is megvette díszletestõl – amit szintén én terveztem –
és játszotta évekig. Ha tetszik a felkérés, szívesen vállalom.

– Bõven vannak nyíregyházi kötõdései, gyakori résztve-
võje a VIDOR Fesztiválnak is.

– A Madách Színháznak nagyban köszönhetõ, hogy több
évtizede színpadra léphetek Nyíregyházán. A musicalek
révén kerültem kapcsolatba a Mandala Dalszínházzal, õk
többször hívtak fellépni a Madáchban játszott szerepem-
mel. Õk szervezték le nagyon régen, a mostani Rózsakert
Szabadtéri Színpad elõdjében a Macskák elõadást, ami nagy
sikert aratott. Folyamatosan jártam Nyíregyházára Józsefet
énekelni a József és a színes, szélesvásznú álomkabát címû
musicalben. Majd minden nyáron ott vagyok valamelyik
színház társulatával a VIDOR Fesztiválon.

– A díjak is megtalálják: „a legjobb átváltozó mûvész-
nek” járót például Nagy Sándorral és Magyar Attilával
közösen kapták meg az Agyeldobásban nyújtott alakítása-
ikért, a Ne most drágám rendezéséért pedig tavaly
Capitano-díjat kapott.

– Ezeknek mind nagyon örültem – de van még hely a
kirakatban...

– Következõ mondatot olvastam a Mindenki engem akar
beharangozásánál: „Mi pedig újra ámulhatunk Szerednyey
Béla színészi játékán, aki hihetetlen humorával csodát tesz
a színpadon.” A vígjáték, a humor fontos az Ön számára?

– Természetesen. Az ember oda megy, ahová viszik. Te-

hát – megfordítom a zöldséges pultot – én vagyok az alma,
a narancs és a körte. Én hála istennek azt tudom mondani,
otthon éreztem már magam drámában, musicalben és víg-
játékban is. A vígjátékot mindenki könnyû mûfajnak hívja,
pedig szerintem az egyik legnehezebb. Az a jobb benne a
többihez képest, hogy a visszajelzés azonnal megtörténik:
ha az ember mond egy poént, egy viccet, azt jellemzõen
nevetés és taps kíséri. Míg egy komolyabb színdarabra csak
a legvégén jön a visszajelzés, a taps, a siker. A visszajelzés
begyújtja a rakétákat. Minden mûfajban és mindenhol.

– Ön egy népszerû mûvészt alakít a Mindenki engem
akar címû darabban. A hétköznapokban hogyan viseli a
népszerûséget?

– Mostanában már kicsit megkopott a dolog. De nagyon
jól viselem, miként a hiányát is megnyugvással és öröm-
mel. A fiatalabb korosztály talán azt sem tudja, kicsoda
Szerednyey Béla. Ez persze nem sértettséget vált ki belõ-
lem, hanem nyugalmat.

– Vannak a sztárságnak átkai, árnyoldalai is.
– Ezt tudjuk, de lehet gyakorolni. Én megpróbáltam – és

azt hiszem sikerrel – nem felülni erre a celebnek nevezett
lóra. Nem az ízlésemnek megfelelõ, nem is nagyon válla-
lok kifejezetten celebritáshoz fûzõdõ dolgokat. Inkább arra
szeretek menni, amihez van tudásom. A kitárulkozást sem-
milyen szempontból nem tartom jónak. Nem lubickolok
egyik közösségi média vizében sem, nem gyártok TikTok-
videókat, kerülöm a Facebookot és az Instagramot is. Így

persze azt mondhatják rólam, hogy nem is létezem, de ne-
kem ez így jó.

– Akik színházba járnak, tudják ki Szerednyey Béla.
– Úgy legyen!
– Mit várhatunk a Mindenki engem akar elõadástól, miért

nézzük meg?
– Noël Coward írta, aki fantasztikus életmûvet tudhat

magáénak, s ez a merész vígjátéka a nyolcvanas évektõl
kezdve folyamatosan ott van London és New York legfon-
tosabb színházaiban. Igazi, lélekre ható színdarabokat írt.
A Mindenki engem akar tulajdonképpen errõl szól, amirõl
beszélgetünk, hogy a színész élete a magánélettel hogyan
vegyül, vagy nem vegyül, s mindennek mik a hátulütõi.
Barátok, szerelmek és rajongók, számító ál-celebek nyü-
zsögnek körülötte és igyekeznek kisajátítani maguknak.
Nyílnak és csapódnak az ajtók, egymásnak adják a kilin-
cset a különbözõ figurák. Igazi cirkusz alakul ki körülötte.
Ezeket boncolgatja a vígjáték, és ez nagyon érdekes tud
lenni. No és természetesen nagyon mulatságos.

– Azaz nem szimplán nevettet, hanem gondolkodásra is
késztet?

– Igen. Persze amikor az ember királyt játszik, figyel arra,
hogy messze nem õ a király. Itt is úgy van, bizonyos dolgo-
kat takargat mindenki, de ahogy Moliére-nél, itt is kiderül-
nek a visszásságok. Nem a saját életünkbõl merítettünk,
hiszen Magyarországon nem jellemzõ tudomásom szerint
az a fajta színész-lét, hogy több embert, mint udvartartást
foglalkoztat maga körül. Fõként az Egyesült Államokban
ez normális: van ügynöke, producere, szakácsa, bejárónõ-
je, sofõrje, sõt testõre, akik a színésztõl kapják a fizetésü-
ket. Láthattuk, hogy például Jennifer Lopez milyen kíséret-
tel érkezett Magyarországra. Úgyhogy én eljátszom, ami
írva van, és megpróbálom magam beleélni, hogy milyen
lehet az, ha egy színész ki van szolgáltatva az õt segítõ,
illetve gátló tényezõknek – vagy éppen nincsen.

– El tudná képzelni, hogy udvartartása legyen?
– Sosem tartottam szükségesnek. Manapság viszont már

azt látom, hogy akadnak kollégák, akiknek vannak segítõ-
ik, talán bizonyos dolgokat levesznek a vállukról, meg-
könnyítik az életüket. De lehet, mégsem adja azt a szabad-
ságot, amit szeretnék. Talán majd a következõ életemben...

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Államalapító Szent István ünnepe
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata várja

az érdeklõdõket az Államalapító Szent István tiszteletére
rendezendõ programokra augusztus 20-án 18.00 órától a
Váci Mihály Kulturális Központ Színháztermébe. Ünnepi
program: dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármeste-
rének ünnepi köszöntõje. Új kenyér szentelése a történel-
mi egyházak részvételével. Kitüntetések átadása. Nyírség
Táncegyüttes mûsora. Szózat.

Kossuth téri programok: 18.30 MazsiMó GipsyMó vi-
lágzenei koncert. 19.20 VILÁGOK ZENÉJE. 20.00 Nyír-
egyháza visszavár – 10. Nyírség Nemzetközi Néptánc-
fesztivál záró gálamûsora. 22.00 TÛZIJÁTÉK.
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Sóstói fitt esték
Ingyenes szabadtéri mozgásprogramok a nyári estéken

minden korosztálynak.
Gerinctorna: június 16. és augusztus 25. között hétfõn-

ként 18.00–19.00-ig (esõnap: kedd 18.00–19.00-ig). Ve-
zeti: Batta Mónika, Bagoly Tünde gyógytornászok. (Poli-
foam szükséges.)

Nordic Walking a Sóstói-tó körül: június 18. és augusz-
tus 27. között szerdánként 18.00–19.00-ig (esõnap: csü-
törtök 18.00–19.00-ig). Vezeti: Haraszti Béláné Nordic
Walking-oktató. (Túrabot szükséges.)

Táncház minden korosztálynak: július 3. és augusztus
21. között csütörtökönként 18.00–19.00-ig. Közremûkö-
dõk: Szabolcs Néptáncegyüttes, Senior Örömtáncosok,
Kata Tánctanoda és még sokan mások.

Pilates: június 13. és augusztus 29. között pénteken-
ként 9.00–10.00-ig (esõnap: szombat 9.00–10.00-ig). Ve-
zeti: dr. Szikoráné Éva pilatesoktató. (Polifoam szükséges.)

Minden foglalkozás ingyenes.
Helyszín: Krúdy Vigadó és a tó közötti terület (Táncház,

Nordic Walking: Sóstói Piac).

Új kenyér ünnepe
A Sóstói Múzeumfalu várja az érdeklõdõket augusz-

tus 20-án 10.00 órától az Új kenyér ünnepe rendezvény-
re. 10.30 A matolcsi szárazmalom beindítása. 11.00
Kuttyomfitty Társulat. 11.30, 12.30 és 13.30 „Ha igézet
fogja...” – kurátori tárlatvezetés a jármi kisnemesi kúriá-
ban. 12.00 „Gazdaasszony/Gazda kovászos kenyere”
verseny eredményhirdetése. 13.00 Szerzetesi és polgári
patikák öröksége – a népi gyógyászat és hivatalos orvos-
lás határán – Nagy Zsolt néprajzkutató elõadása. 14.00
Hálaadó református istentisztelet. Igét hirdet: Kósa Lász-
ló református lelkipásztor. 15.00 Szabolcs Nép-
táncegyüttes. 15.30 Táncház. 18.00 Kapuzárás.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Szív Dalai
Karin Sarkisjan örmény énekesnõ és Nógrádi Ger-

gely budai fõkántor nyárbúcsúztató koncertje. Zon-
gorán közremûködik: Teszter Nelli.

Idõpont: augusztus 31. 18.00 óra.
Helyszín: Nyíregyházi Zsinagóga, Mártírok tere 6.

Zene Sóstón
Augusztus 19. Fusion Waves – funky & smooth jazz
Augusztus 23. True Band – modern gospel rock

A koncertek minden alkalommal 18.30-tól 19.30-ig tar-
tanak. Helyszín: Sóstói Piac.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Burattino Bábszínház programja
Augusztus 22. 11.00: Nyuszi kaland
Augusztus 23. 11.00: Dr. Ravaszil
Augusztus 24. 10.00: Vitéz László kalandjai
Augusztus 27. 11.00: Makacska kakaska
Augusztus 29. 11.00: A bátor kiskacsák
Augusztus 30. 11.00: Mesék az erdõbõl
Augusztus 31. 10.00: Mesék az erdõbõl

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület
2. emeleti bábszínházterme.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Nyíregyházi Lemezbörze
Használt és új lemezek eladása és cseréje.
Idõpont: augusztus 23. 10.00–14.00 óráig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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Séták a Hõsök terén 10.
Az épületet Friedmann Miksa szesz- és borkereske-

dõ építtette, aki elõször a város különbözõ pontjain
bérelt üzletének helyiségeket, majd 1896-tól már a sa-
ját, Tokaji (ma Rákóczi) út 6. szám alatti házát hirdet-
te, 1899-tõl mint az „Újvilághoz címzett korcsma és
sörcsarnok”, majd 1901-tõl mint a „podherengi sörcsar-
nok” tulajdonosa.

Friedmann az építkezéshez a telket dr. Jósa András-
tól vásárolta meg. A város elsõ kétemeletes házát Führer
Miklós tervei alapján, szecessziós stílusban építették
1909-ben. Bár a tervrajzokon még „Otthon” a szálloda
neve, de az Royal néven nyílt meg. Az elsõ bérlõje
Kurtág D. Dezsõ, a nagyváradi Lloyd kávéház volt tu-
lajdonosa. A város új szállodája 1910. február 22-én
nyílt meg. 1926-tól már a szintén hangzatos Bristol ne-
vet viselte. A második emeletén fényképészeti mûter-
met alakítottak ki, itt rendezkedett be Csépány Jenõ is
1921-tõl 1933-ban bekövetkezõ haláláig.

A szálló földszintjén kialakított egyik üzlethelyisé-
gét a Magyar Köztisztviselõk Szövetkezetének Nyír-
egyházi Kirendeltsége vette ki 1921-tõl azzal a céllal,
hogy „a közalkalmazottak nagy serege rendszeresen
és pontosan hozzájusson a kedvezményes áru közszük-
ségleti cikkekhez”. Szintén a szálló földszintjén nyi-
totta meg borbély- és fodrászüzletét Guttmann Márton,
a bubi és babi hajvágás specialistája.

A szállót 1949-ben államosították, hamarosan már Béke

névvel fogadta vendégeit. Összesen 20 szobában 70
vendéget tudtak elszállásolni, míg a földszinten tovább-
ra is különbözõ üzletek nyitottak. Volt ott kölcsönzõ,
TÜZÉP mintabolt, rádió és tv szaküzlet, vas- és mûszaki
bolt, valamint gyermekruházati bolt is. A szálló az utol-
só vendégeket 1984. június 30-ig fogadta. Ekkor a Sza-
bolcs-Szatmár Megyei Szálloda és Vendéglátó Vállalat
a Számítástechnikai és Ügyvitelszervezési Vállalatnak
adta ki bérbe. Az épületet belülrõl irodaházi célokra át-
alakították, kívülrõl pedig felújították. 1997-ben, az ek-
kor már önkormányzati tulajdonban lévõ épületet a vá-
ros értékesítette. 2003-tól egy bankfióknak ad helyet.


